

新闻 网事 网事 网事 龙门 灌水 博三 游戏 玩物 水晶 全球 型男 餐考 纸上 菜鸟 一图  
问切 拉风 拉风 客栈 世家 博四 人生 尚志 球运 搜客 索女 消息 幻梦 学堂 为快

地址(D) http://www.wangshizi.com/wangshilafeng.html

转到 链接

## 一个现象 “电车男”就是日本的“YOU”

东京街头，许多人在《时代》周刊封面2006年度风云人物的图框中，影影绰绰地看到自己的脸。

在日本，热衷于网络的人被称为“御宅族”，给人沉迷于虚拟世界和小圈子、脱离现实社会、有自我封闭倾向的印象。小说销量和电视剧收视率都稳居

全日本年度第二的《电车男》，那个笨拙木讷的主人公，就是御宅族典型：圆滚滚的苍白面孔配上厚厚的瓶子底眼镜，不修边幅的着装，一定背着双肩包，因为手里拿着索尼的PSP掌上游戏机，或者讲坛社最新出版的漫画书。“电车男”及其网友们，是日

本今年最受关注的“YOU”。

日本较有人气的是SNS(Social NetworkingSite)形式的网站，多采取招待制，由会员发出邀请才可以注册加入，以保证会员的可信性，防止不负责任的发言。这种网站多以年龄层、社会身份、兴趣爱好等形成

自己的特点。比如日本最大的SNS是“mixi”，以年轻人为主。“engirl”等单身女性的网站，多讨论最新流行、感情话题等；以公司上班族为主的网站，求职信息较为丰富；主妇可以在“momjam”网站交流商场打折信息；旅游爱好者在网站上打听哪

里的旅馆既干净又便宜。中老年人也开始积极利用网络。“江户荞麦面条俱乐部”聚集了许多中老年荞麦面条爱好者，据说成员平均年龄为51.8岁。他们发表对各种面条的看法、到荞麦产地旅行的思想，大家都希望多交喜欢荞麦面的朋友”。

神秘的堕落



## 一个故事 他的梦中情人是玩偶

32岁的麻佐是个御宅族，他和他的两个大玩偶在一起，麻佐坐在自己公寓的沙发上，温柔地搂住小叶的肩膀，用手轻轻拨开搭在她蓝色眼睛上的头发。在他们身后，站着盛装的伊梨。“她们”都是麻佐的最爱，却永远不会争风吃醋。因为，“她们”不是真人，而是两个真人大小的玩偶。

今年32岁的电脑工程师麻佐与小叶和伊梨共同生活。每天，麻佐上班前和下班后都要和她们打招呼，“她们不必说话，因为我是把她当做一个人来喜欢，而不是当做某个真人的替身来爱的”。

一个30多岁的成年男子，与两个真人大小的玩偶和几十个小玩偶住在一个几十平方米的公寓里，并且

没有娶妻生子，甚至是找女朋友的打算——这样一个人在哪里都会显得有点怪。所以，麻佐总是把公寓的窗帘拉下来，防止外人偷窥。平常他也不愿意别人把他当做“另类”。

麻佐的爱好是昂贵的：买小叶和伊梨，他花了6000多美元；小叶和伊梨的衣服比他自己的衣服都多。

## 一个惨案 御宅族杀手曾震惊日本

御宅族的兴起，一度在日本社会引发巨大的争议。事件起源于著名的“宫崎勤事件”。1988年，日本侦破了一系列杀害女童案。警方在凶手宫崎勤的住处搜到许多动漫画相关资料，以

及大量色情漫画。凶手坦承杀害了4名女童并将其分尸。1997年，东京地方法院宣判宫崎勤死刑。

受此影响，御宅族一度在日本成为一个颇有些贬义的词语。有人指出，御宅族是日

本青年一代缺乏自信的表现：“因为害怕被拒绝，年轻人转向了那些没有个性的动漫人物和玩偶……但是，这些生活在动漫里的御宅族，却很少考虑他们在外界的形象。”

## 一出悲剧 日本社会排斥御宅族



麻佐的爱好是“玩偶”



这是御宅族常穿的衣服

### 御宅=OTAKU

已经是日本动画狂热者的代名词。事实上这群御宅族的确在青年文化界中占了很重的位置，你随便走到哪一间青年杂志的编辑部乱抓一个编辑都很可能是御宅族的一分子。

虽然御宅族在日本的势力和影响力相当惊人，但在日本OTAKU这3个字却是禁忌，日本人一听到御宅就会脸色大变，鸡飞狗跳地跑开，就连洪水猛兽都没有那么可怕。就算是御宅族之间，除了极少数已公认为御宅族的人（如冈田斗司夫）之外，大家都尽可能避免以御宅之

名互相称呼，搞得御宅族像是什么秘密结社的社员又或者邪教门徒一样。

大部分人（包括冈田斗司夫在内），都以为御宅族名声会这么差是因为在日本发生的宫崎勤事件，但原因真的是这样吗？笔者不这么以为。

个人推论，宫崎勤事件只不过是日本社会对御宅族的排斥行为的一个借口，真正问题在于日本的民族性：单一价值观、群体排他性和胜者正确定。这3种日本人出名的民族劣根性正是使御宅族恶名远播、不见天日的原因。

完毕

Internet

**通通有**

美食影楼

商都招商网同步发布  
www.zhaoshangcn.com

多种渠道轻松办理分类广告 一个电话即可上门服务 广告服务热线:63399000 67655128  
地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610室 陇海西路 80号 晚报大厦一楼西大厅 传真:63396000 67655048

**北京央视《鉴宝》专家来郑鉴定**

河南民间收藏品鉴定大会于2007年5月11日-13日在郑州市农业路河南博物院博雅海逸酒店隆重举行。届时，国内著名瓷器鉴定专家张宁、古书画鉴定专家潘深亮、玉器、古铜器、杂项鉴定专家刘静，将对各类藏品进行鉴定。为真品开具权威鉴定证书。欢迎参加6月29日至7月1日在郑州弘润华大酒店举行的2007舍得（北京）夏季古玩、艺术品拍卖会。  
报名咨询电话：0371-61968622 13673711197（姚先生）  
舍得（北京）拍卖有限公司郑州办事处 www.shengshiguwan.com

张宁：中国文物鉴定委员会副主任，中央电视台鉴定专家，首都市博物馆馆长研究员，从事文物鉴定工作四十余年。

潘深亮：文化部艺术品评估委员会委员，故宫博物院副研究馆员，中国书画函授大学鉴定委员会委员，中国书画函授大学鉴定专家，从事书画鉴定工作三十多年。

刘静：故宫学术鉴定委员会鉴定专家，中国文博学会鉴定委员会鉴定专家，央视鉴宝栏目鉴定专家。

**朱记珍菌三鲜烩面**

菜金吃100送100 吃50送50(券)  
(酒水除外)

★ 烩面吃一送一(5元/碗) ★ 家常野生菌小炒:10-20元/份(限二楼)

★ 专业烤半羊套餐:168元/套 送 四凉、四热

四凉:二荤二素 四热:白灼虾(活) 炖甲鱼(活) 煎封鲈鱼(活) 炒时蔬  
(活动日期:5月12-14日)

地址:大学路与淮河路交叉口北 30米路西 订台电话:68858077